

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 pts. en toda España. Extranjero, 2'25 pts.

PALMA DE MALLORCA MARTES 20 DE JUNIO DE 1916.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN San Bartolomé, 32 Teléfono n.º 6

COLABORACION

Unión sagrada,

Esto es el santo y seña que se dió a Francia a partir del primer día de la movilización general...

La mejor manera para conocer como se compuso y respeta esta consigna nacional, se encuentra en la lectura de los periódicos...

Para mostrar el cambio que se opera en la mentalidad francesa, en el momento de la guerra...

Tengo a la vista los tres primeros folletos de esta curiosísima colección. Contienen la manera de pensar de Le Figaro...

Que se hojese esta triple colección de artículos. Evidentemente, en ella se encontrarán tres entonaciones diversas...

Pero, con todo, bajo la variedad de estas tres fisonomías muy personales se adivina un pensamiento común...

El periódico mundano, presa de vibrante emoción, aclama esas horas nacionales, únicas por la intensidad del entusiasmo...

El órgano de oposición realista, arrastrado al impulso común, se regocija al comprobar que la guerra ha restablecido repentinamente esta gran comunión nacional...

Los tres testimonios dan fe del mismo, y este acontecimiento despierta en el mismo eco en el corazón de los tres testigos.

Prosigue la triple lectura y con ella no se perderá el encanto de semejante armonía. Si no temiese prolongar demasiado una nota que debe ser breve...

La existencia de un gobierno, cualquiera que sea su nombre, y mi voluntad decidida de mantenerme a su lado.

Tal es, sobre el plan político, el estado del espíritu francés.

Amiel decía del ensueño: —Es el domingo del pensamiento. El día de fiesta de la poesía...

Manifestaciones religiosas como aquellas a que acabo de asistir, decía no ha mucho un cronista, muestran que el ideal francés coincide con el ideal cristiano.

Esta afirmación no la tomo, como fácilmente se podría suponer, de la Croix; la tomo de un periódico tan escéptico y mundano como el Figaro.

DE COMO SE SIENTE UNA POESIA

—En fin... La última pregunta... ¿De qué color ve usted la letra a? —De color blanco. (Rimbaud la veía de color negro.) —¿Y la e? —De color gris...

(Rimbaud la veía de color blanco, y Valle Inclán la ve de color azul. Las preguntas y respuestas que anteceden y que siguen, son nuestras unas, y de Carrere otras. Estamos en un café, a una hora en que todos los rumores suenan a soledad, y en que el quejido de un acordeón que viene de la próxima plazuela, parece «zigzaguar» como un relámpago.)

—¿Y cómo ve usted la i...? —La ve roja. (Ghil la veía azul y Millet blanca.) —¿Y la o...? —La ve negra. (Rimbaud la veía azul, Millet roja y Claparède amarilla.)

(A Ghil le parecía de color amarillo; y a Rimbaud de color verde.)

Carrere, que conoce las diferencias que existen entre las escalas de Rimbaud, de Ghil, de Claparède, de Millet, y la suya, no concede ninguna importancia a esa teoría de la coloración de las vocales, y por consiguiente, tampoco se le concede a la coloración de los vocablos. Los vocablos expresan ideas y sentimientos; alguien aseguró que al mismo tiempo «expresaban» colores.

De modo que «al hacer versos», no es necesario preocuparse ni de Rimbaud, ni de Ghil, ni de Millet, ni de nadie... Como si nunca los hubiéramos conocido...

«Me río yo de las letras de colores...»

—Pues no, señor... No es así... Bécquer tenía sobre esta una opinión, que exponía de este modo: «Todos los hombres sienten. Solo a algunos es dado el guardar como un tesoro la memoria viva de lo que han sentido. Yo creo que éstos son los poetas. Es más, creo que únicamente éstos lo son.»

La opinión de Carrere es la que sigue: Todos los hombres poseen un caudal determinado de sensibilidad; unos tan quequeneño y escondido, que solo las impresiones soñadas como fi-chas pueden llegar a él y traspasarle; otros, tan grande y tan a flor de alma, que la impresión más leve que lo roe, se clave en él, o caiga dentro de él, lo obliga a rebosar y desbordarse...

En el edificio destinado para cocheras se trabaja con suma actividad. Están terminándose todos los coches. Falta colocar las ruedas, que, según noticias recibidas últimamente, muy en breve, dentro de unos días, llegarán a Palma.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

«Sensibilidad». —¿Y lo segundo? «Sensibilidad». Colorario: Mr. Ximénez decía decía cuando oía cantar al ruiseñor: —¡Oh, qué torpe bestial! Luego los Mr. Ximénez no deben hacer versos. C. Cabal

HACIA EL PROGRESO

Los tranvías eléctricos en Palma

Llega a su término la obra ansiada. Pronto, a su través atravesarán nuestras calles, constantemente, con precisión, los coches modernos que la electricidad impulsa.

El aplauso general de todo el vecindario es una prueba elocuente de que el país deseaba tan importante mejora.

Durante toda la vida de esta publicación hemos recogido cuantas manifestaciones de importancia se han sucedido en Baleares y en Mallorca y Palma especialmente. En la presente ocasión —a pesar de que persona que dirige esta Casa está interesada en la obra a que nos referimos— sería faltar a nuestro deber si no dedicáramos nuestras columnas a empresa que tanto beneficiará a la población.

En la presente información nos proponemos dar a conocer —en esta edición y días sucesivos— en todos sus detalles la mejora que dentro de breves días va a inaugurarse.

Nos honramos con la amistad del joven ingeniero D. Pedro Garau Tornabells. Es la primera obra de importancia que realiza en su carrera profesional. Al lado de su padre, el ingeniero felicísimo autor del ferrocarril Palma-Sóller, ha dirigido la construcción de los tranvías eléctricos de Palma. Ha puesto todo su cariño y amor en la empresa, cuidando los detalles más minuciosos.

Acompañamos ayer tarde al joven ingeniero Sr. Garau Tornabells en una rápida visita a parte del trazado. Nos presento a otro ingeniero: al Sr. R. Lidón, de la «A. E. G.», que ha dirigido la instalación de la vía aérea, confía a dicha importante Casa constructora.

Deseario ofrecer a nuestros lectores una edición con amplios detalles gráficos nos acompañó también en la visita el inteligente amateur fotográfico D. Domingo Durán.

En el trozo de vía que media desde la Avenida de Alejandro Russell hasta Cañ Capas estaba funcionando un coche en el que conductores venidos del Continente adiestraban en el manejo de los vehículos al personal que ha de ocupar plaza en dicha Compañía.

Si interrupción alguna, iba y venía el coche, acelerando o disminuyendo velocidad, según convenía a los que manejaban a manera de dirigir el público parábale al paso del vehículo, prorrumpiendo en aplausos.

En el edificio destinado para cocheras se trabaja con suma actividad. Están terminándose todos los coches. Falta colocar las ruedas, que, según noticias recibidas últimamente, muy en breve, dentro de unos días, llegarán a Palma.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

El coche n.º 13, con su potente reflector, con su interior nuevo, reluciente, estaba preparado para ir a recoger a la primera autoridad militar el Excmo. Sr. D. Francisco M.ª de Borbón, cuyo distinguido señor había sido invitado por la Comisión Directiva de la Compañía, para que recorriera la línea en toda su extensión.

En el Consistorio

SESION DE ANOCHE

Se reunió el Ayuntamiento a las 6 y 45 bajo la presidencia del Sr. Alcalde, asistiendo los concejales Sres. Carbonell, Oliver (D. A. y D. M.), Puigserver, Alorda, Rovir, Orador, Q. etzilas, Durán, Barrera, Castell, Carnó, Llompart, Aguiló, Fons, Valentí, Trián, Mas, Villalonga, Moner, Solá, Planas, Font y Arbós.

Actas y cuentas

Se aprueban las actas de las sesiones de los días 10 y 14. También se aprueban varias cuentas.

Los Sres. Obrador y Barrera hacen un ruego referente al riego y el señor Trián da varias explicaciones.

Orden del día

Se dió cuenta de una instancia suscrita por varios vecinos de La Vilota cediendo determinados terrenos al Ayuntamiento a cambio de que junto con los de cierta expropiación se ensanche una de las vías de aquel caserío.

Se leyó un oficio del Comandante de Marina apoyando la instancia del «Fomento del Civismo» acerca de la ampliación de facultades al Inspector Práctico del Pesado.

El señor Obrador suplico pasase a la Comisión de Subsistencias.

Se acordó que el oficio de la Comandancia de Marina junto con la instancia del Fomento del Civismo que en la anterior sesión quedó sobre la mesa, pasasen a la Comisión de Subsistencias.

Se dió cuenta de un oficio de la Junta del Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes participando al Alcalde el nombramiento de Vocal nato de la misma.

A propuesta del señor Oliver y Xamena pasó a la Comisión de Obras un dictamen de la de Ensanche sobre el destino de la finca Las Paraledas de los terrenos del Ayuntamiento. (Salida del salón durante el tiempo que se trató este asunto el señor Barón de Pinopar.)

Se aprobó el dictamen de la Comisión de Hacienda manifestando existe crédito para el bordillo de la acera del Molinar.

Se acordó volviera a la Comisión de Fomento un dictamen proponiendo el nombramiento de varias Comadronas Municipales auxiliares.

Se reprodujo un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía proponiendo adquirir por concurso un caballo para la guardia municipal montada.

El señor Villalonga y Olivari rogó que se estudiara si suprimiendo la guardia municipal montada sería posible aumentar la de a pie en número importante que permitiera atender cumplidamente el servicio.

El señor Trián dijo que la Comisión de Gobierno y Policía al proponer a la Corporación Municipal la adquisición de un caballo para la guardia municipal montada, lo había hecho después de estudiar detenidamente el asunto y convenida, por unanimidad, de que debía subsistir la guardia municipal montada tanto por los servicios que presta como por ser un servicio municipal que en determinadas ocasiones es indispensable.

El señor Villalonga y Olivari replicó que la guardia municipal montada significaba para el Ayuntamiento un lujo sin utilidad positiva y que por ello debía suprimirse, máxime cuando de hacerlo podía aumentarse la de a pie que por ser reducida no bastaba para llenar los servicios que le están encomendados.

El señor Trián dijo que los servicios de la guardia municipal estaban atendidos con el personal a ella correspondiente, aunque no tanto como desearía la Comisión de Gobierno y Policía.

El señor Villalonga y Olivari reconoció que la guardia municipal cumplía con su deber en la medida de sus fuerzas, insistió en sus anteriores razonamientos y acabó por decir que en todo caso la guardia municipal montada debía reducirse a dos individuos.

Se pasó a votación el dictamen proponiendo la adquisición del caballo de referencia siendo aprobado por 15 votos contra 6. (Durante la votación salieron del salón varios concejales marxistas.)

Se concedieron varios permisos para obras en el Ensanche y luego se dió lectura a un dictamen de esta Comisión proponiendo la suspensión de la liquidación de las obras del cierre de los terrenos del campo de juego del «A. F. N.º XIII P. B. C.», en vista de una reclamación formulada sobre el particular por don Adolfo Vázquez en nombre de dicha entidad.

El Barón de Pinopar dijo que ya en la sesión de la Comisión de Ensanche dijo que este asunto debía ser objeto de un estudio serio y detenido.

La instancia, continuó, es improcedente porque el pago de la liquidación de que se trata no se exige al señor Vázquez, que es quien ha presentado la reclamación, sino al propietario de los terrenos y por otra parte nos encontramos con que es un asunto ya resuelto y que se encuentra en vía

de apremio. Por ello, terminó, entiendo que no se debe admitir la reclamación y que por tanto debe desecharse el dictamen.

El señor Font y Arbós dijo que deseaba que el asunto quedara ocho días sobre la mesa, pero que después de las manifestaciones del Barón de Pinopar que coincidían con las formas que él tenía, estaba conforme con lo dicho por su compañero de Consistorio.

El señor Trián dijo que la Comisión de Ensanche al admitir la reclamación presentada por don Alfonso Vázquez lo había hecho para proponer la suspensión de lo actuado y estudiar nuevamente con detención el asunto y que en esta actitud ya habría eludido si el señor Vázquez tenía o no personalidad para reclamar.

«Asunto, añadió, es de importancia y merece que el Ayuntamiento se preocupe de él.

El señor Villalonga y Olivari empezó por decir que estaba conforme con el dictamen.

Se trata, dijo, de una cuestión en que el valor del arbitrio que se pretende cobrar es muy superior al valor de las obras verificadas, pues al paso que éstas han costado unas 1.500 pesetas se exige de arbitrios unas 3.000 y pico, igual cantidad que se cobró como arbitrio de unas obras de tanta importancia como la reedificación del «Circulo Mallorquín».

Opino, terminó, que se debe paralizar el expediente incoado y procederse a un nuevo y detenido estudio de la cuestión.

El señor Alorda propuso que el dictamen quedara ocho días sobre la mesa para que lo estudiaran los concejales; y el señor Font y Arbós propuso que quedara 15 días.

El señor Oliver y Roca dijo que creía que el dictamen debía volver a estudio de la Comisión después de la manifestación hecha por el Barón de Pinopar de que el señor Vázquez carecía de personalidad.

Después de larga discusión se acordó que el dictamen volviera a la comisión.

Se concedieron diferentes permisos para obras particulares y se aprobaron varias actas de recepción de obras.

Se aprobó un dictamen proponiendo la adquisición de dos porciones de una finca de la plaza de Cort para continuar el derribo de la «illeta».

El señor Oliver y Roca pidió al Alcalde que haga gestiones cerca del Arquitecto municipal para apresurar el derribo total de la «illeta» de referencia.

Se leyó un dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo dar las gracias a la Federación Agrícola Catalana Balear por la invitación que dirigió al Ayuntamiento para tomar parte en las tareas del Congreso Agrícola, añadiendo que se propone así en la imposibilidad de hacer otra cosa por haberse ya celebrado el Congreso.

Se acordó la adquisición de una bicicleta marca Biblioni para el servicio de la Guardia Municipal.

Se acordó hacer por administración las obras de saneamiento de los alrededores de la Fuente de la Villa.

Las aguas de Cas Capiscol

Dióse lectura de un dictamen dando cuenta del estado del expediente de expropiación de las aguas de Cas Capiscol y del fallo dictado por el ministro de Fomento fijando el valor de las mismas en 60.000 pts.

El señor Carbonell usó de la palabra. Empezó diciendo que tal como estaba resuelto el asunto el Ayuntamiento tenía que amoldarse a la resolución o ir a un pleito contencioso administrativo para no pagar tal cantidad.

No soy, continuó, partidario de pleitos, pero voy a hacer historia de la cuestión para conocimiento de los concejales que no pertenecen al Ayuntamiento al incoarse el expediente.

Cuando el Ayuntamiento acordó comprar las aguas de la Fuente de la Villa nombró una comisión que celebró diversas entrevistas con otra comisión nombrada por el Sindicato de Riegos, entidad formada por todos los usuarios de las aguas de dicho manantial.

La gestión de ambas Comisiones fué muy laboriosa y al fin se logró que el Sindicato cediera todos los derechos sobre las aguas por el precio de 1.500.000 pesetas.

El Sindicato presentó al Ayuntamiento una lista de usuarios de las aguas y entonces la Corporación Municipal fué entendiéndose con cada uno de ellos y éstos fueron cobrando su parte respectiva, excepto el Sr. Pascual, propietario de Cas Capiscol que no se conformó con el justiprecio, y entonces se incoó el expediente de expropiación forzosa, expediente que se llevó a cabo en formas algo violentas, pues recordaréis que el Gobernador nombró un perito para el justiprecio, perito que nosotros protestamos.

Y ahora nos resulta que lo que según la cuenta del Sindicato nos había de costar 30 mil pesetas ahora nos costará 60 mil.

Y ahora digo: ¿Si cómo ha habido un Capiscol hubiera habido 10 o 12 qué hubiera pasado?

Ausentes hoy del Ayuntamiento los señores Pou y Salas que con el señor Obrador formaban la Comisión Municipal de la compra de aguas, entiendo que hemos de rodearnos de todas las garantías posibles antes de acatar la

solución del Ministro de Fomento, para evitar que aquellos nos puedan culpar de no defender los intereses que ellos procuraron salvaguardar.

Yo no sé si el Sindicato con quien nosotros tratamos de la adquisición de las aguas es responsable de este aumento de valor, pues no firmamos con él ninguna escritura, pero la Comisión estaba formada de personas respetabilísimas, cuya palabra vale tanto como una escritura.

Entiendo que dado el estado del asunto el Alcalde debe consultar con varios abogados y con los señores Pou y Salas y después de las consultas ya decidiremos si debemos allanarnos a la disposición ministerial o si hemos de ir hasta donde sea necesario para defender los intereses municipales.

Propongo, pues, que se concedan facultades para esto al Alcalde y recuerdo que el día 5 de julio expira el plazo para presentar, en su caso, el recurso.

El señor Obrador propuso que el Ayuntamiento ordene a su procurador en Madrid que se persone en el expediente, pues después de haberse personado hay un mes más de plazo para interponer el recurso, durante cuyo mes se pueden hacer aquí las gestiones oportunas.

El señor Oliver y Xamena se opuso a la proposición del señor Obrador por que no se trata de la personación, sino que es el anuncio del recurso, al cual ha de acompañar el dictamen de los letrados aconsejando su interposición al Ayuntamiento. Añadió que era contrario a la interposición del recurso.

El señor Obrador insistió en su proposición añadiendo que él trataba únicamente de salvar su responsabilidad en este asunto.

El señor Oliver y Roca propuso que se hicieran gestiones para traer al Ayuntamiento el archivo del Sindicato de Riegos.

El señor Llompart dijo que debía acordarse consultar inmediatamente a los abogados y el Alcalde al saber la opinión debía convocar al Ayuntamiento a sesión extraordinaria, pues la importancia del asunto lo requiere.

Se acordó finalmente que el Alcalde haga gestiones cerca de varios abogados y luego el Ayuntamiento resolverá si se ha de interponer o no el recurso.

Asuntos varios

Se aprobó un dictamen de la Junta Local de Primera Enseñanza proponiendo la concesión de premios a las alumnas de las Académias de Corte.

Luego se aprobaron los siguientes dictámenes de la Comisión de Hacienda.

El pago al Alcalde de los gastos de la Comisión Municipal que fué a Madrid, importantes 2.910 pesetas; que existe crédito para ciertas expropiaciones en Santa Catalina, para la parada de carruajes en la Glorieta y para construir un nuevo y más grande basamento para la estatua a Ramón Lull en su nuevo emplazamiento junto al nuevo Instituto; incluir al escribiente D. José Losada en el aumento del 10 por 100 concedido a los empleados municipales y conceder un donativo para las fiestas en proyecto en la forma siguiente:

5000 pesetas si se celebra el raid de aviación Barcelona-Palma; 3000 pesetas si sólo se celebran vuelos y no el raid; y 1000 pesetas si en los festejos no hay fiestas de aviación.

Contra este último dictamen hizo constar su voto en contra el señor Castell.

Y se levantó la sesión a las 8 de la noche.

Vice-Consulado de Noruega EN PALMA SUBASTA

Debiéndose proceder a la venta de los despojos salvados del vapor noruego TJOMO, consistentes en dos botes salvados de tinglidillo con su aparejo y accesorios, que obran en poder del Sr. D. Juan Jofre Qués, Práctico del puerto de Alauda, justipreciados en pesetas 410'25, se anuncia para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, que se venderán dichos botes y aparejos en pública subasta que se celebrará en la casa de los Prácticos del puerto de Alauda el día 26 de Junio de 1916 a las doce y treinta minutos mediante pujas a la lana durante media hora, no admitiéndose posturas que no cubran por lo menos las dos terceras partes del justiprecio. Será de cuenta del remanente el pago de los derechos de Aduanas.

Palma 19 Junio de 1916.—El Vicecónsul.—Pedro Bosch Bataller.

Ultimo Diccionario

De la Real Academia. 25 pts. Nuevo Diccionario ilustrado de la lengua española. 10 » Enciclopedia ilustrada, 1 tomo de 1.800 y pico de páginas, 8.000 grabados en negro y colores y 260 mapas y planos. 12 » Enciclopedia ilustrada, con más de 2.000 páginas, 10 mil grabados y 280 planos y mapas en negro y colores. 16 » De venta en la Librería de J. Tous.

INFORMACION

Procesión en San Miguel

El día 26 próximo se celebrará en la iglesia de San Miguel la fiesta dedicada al Corpus Christi.

A las 10-30 misa solemne y sermón que predicará don Antonio Artigues, Pbro. A las cinco y media de la tarde del mismo día, se hará la procesión de costumbre.

La procesión saldrá de la iglesia por la puerta principal y seguirá por las calles de San Miguel, de Aráb, de la Cofradía, de Carrió, de San Miguel, de Gater, del Santo Espiritu, de Felu, del Diezmo, de la Merced, plaza de idem, iglesia de id., plaza de San Felipe Neri, iglesia de id., calle de Vilanova, de San Miguel, iglesia de Santa Catalina de Sena, plaza de la puerta de Santa Margarita, calle de los Olmos, de la Misión, de los Huertos, Rambla, plaza del Carmen, calle de id., de San Elias, Olmos, Rambla, iglesia de las Teresas, calle de id., de la Misión, del Real, Rambla, calle de Aráb y entrará por la misma puerta a la iglesia.

El vapor «Bellver» a Cardiff

Conforme anunciamos, hoy ha salido para Valencia desde donde marchará a Cardiff para transportar carbón mineral, el vapor «Bellver».

El citado buque ha embarcado en este puerto un cargamento diverso, maderas, corcho y varias cabezas de ganado mular.

La fiesta de la Aseguración

La Junta local en Palma de Mallorca de «Los Previsores del Porvenir» replica a sus asociados que presenten su concurso a todos los señores que tomen parte en la fiesta de la Aseguración y asistan al acto que se celebrará en el teatro Principal de Palma el jueves día 22 del actual a las once de la mañana, en que se desarrollarán importantes temas del seguro en todos sus ramos.

Vendrán de Madrid para tomar parte en dicha fiesta el Presidente de «Los Previsores del Porvenir» Ilustre señor D. Eduardo Abras Cifra y el Director General señor D. Francisco Pérez Fernández.

La expresada Junta local no puede como sería su gusto y han solicitado muchos asociados no se organizaran un día acto especial para los Previsores aprovechando la estancia entre nosotros de los señores Presidente y Director General, por venir los mismos con carácter oficial formando parte de la Asamblea que se ha de celebrar.

El citado jueves día 22 llegarán en el vapor correo de Barcelona todos los que han de asistir a la fiesta de la Aseguración, serán muchos que irán al muelle a recibir a tan ilustres huéspedes, y a las diez de la mañana del mismo día la Junta local irá a saludar y dar la bienvenida a su Presidente y Director General.

Todos los asociados que deseen concurrir a este acto se les invita a que estén a dicha hora en el «Gran Hotel».

Esta mañana una Comisión de la organizadora de la Fiesta de la Aseguración ha visitado al Capitán General señor de Borbón para que forme parte de la presidencia. Dicha primera autoridad tiene que ausentarse de Palma el día 22 a primera hora para asuntos de su alto cargo.

El Alcalde de Palma D. Nicolás Alemany ha delegado para que le represente en la fiesta, al teniente de Alcalde D. Rafael Alorda.

Entre los excursionistas figurarán los siguientes periodistas: D. Luis Masó director de *El Monitor*, D. Alfonso Martínez Rizo, D. Manuel Martínez Galvez y D. José Masó Aguiló redactores de *El Monitor*, D. Federico Bollé y D. José Vilalta Comes redactores de *El Día Gráfico*, D. Francisco Ruiz director de *El río del Seguro*, don Cosme Vidal redactor de *La Revista Financiera*, de Madrid, y D. Eugenio de la Riva director de *La Revista Mundial Argentina*.

De la Audiencia

Esta mañana ha tenido lugar en la Audiencia la vista de la causa instruida contra los hermanos Bernardo Bestard Bonassar de 12 años y su hermano Miguel de diez, que fueron ayer absueltos del delito de robo por career de discernimiento.

Hoy se ha celebrado la segunda causa instruida contra estos, por analogo delito y el teniente Fiscal señor González, ha retirado la acusación por entender que estos obraron sin discernimiento.

El letrado defensor señor Snaú (don Jaime) se ha mostrado conforme con la resolución del Fiscal y el Tribunal de Derecho ha absuelto libremente a los procesados.

Señalamiento.—Mañana a las diez y media se verá ante esta Audiencia provincial en juicio oral y público con intervención del Jurado la causa instruida en el Juzgado del partido de Inca contra Antonio Camps acusado del delito de robo.

El Teniente Fiscal señor González sostendrá la acusación y el letrado señor Fuster defenderá al procesado.

Junta municipal

A las seis y cuarto de ayer tarde se reunió, en segunda convocatoria, la Junta Municipal de Asociados de esta ciudad, presidiéndola el Alcalde don Nicolás Alemany y asistiendo los señores señores Castañ, Alorda, Trián, Barón de Pinopar, Carrió, Carbonell, Barrera, Aguiló (don Cayetano), y los vocales asociados D. Francisco Amén-

gual, don Bartolomé Miralles, don Bartolomé Catalá y don Francisco Salas.

Abierta la sesión se aprobó el acta de la anterior y luego se dió cuenta del objeto de la convocatoria que abarcaba los siguientes extremos:

Autorización crédito para «estancias de pobres en los baños de San Juan de Campos».

Pensiones de viudedad y orfandad a doña Margarita Alemany y doña Catalina Mulet.

Crédito reparación Mingitorios.

Los tres dictámenes fueron aprobados por unanimidad y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión a las 6 y 22 minutos.

La fiesta de la Flor

Por involuntaria omisión dejó de incluirse ayer en la lista de mesas constituidas para pedir el día de la fiesta de la Flor la que está a cargo de la señora Salvá de Roca, que se hallará situada frente al Círculo Mallorquín.

Buque francés torpedeado

El Gobernador civil ha recibido esta tarde el siguiente despacho, expedido en Sólter a las 12 tarde:

«Jefe Línea guardia civil a señor Gobernador.

Llegado este puerto tripulación completa 13 hombres de goleta francesa *France* e *Russie* matriculada Faamp 500 toneladas torpedeada por submarino alemán 16'30 horas ayer frente estas costas a 50 millas conduciendo cemento de Saint Sains Rhoeu para Tunes naufragos son debidamente atendidos por ayuntamiento Marina y autoridad local.»

Notas del Carnet

PERSONALES
Ha experimentado ligera mejoría en la dolencia que sufre la señora esposa de nuestro amigo D. Manuel Cíer.

Debido a tener que ausentarse de Palma el Capitán General señor Borbón, el general gobernador señor Barreiro llevará su representación en la presidencia de la procesión del Corpus.

Han sido aprobados, en Ibiza, de segundo curso el brigada don Antonio Tur y Tur y los sargentos Sres. Torres Prats y Tur Gusch.

NECROLOGICA
Ha fallecido en Luchmayor D. Jerónimo Socas, madre del veterinario D. Pedro F. Torres Socas y del Comerciante D. Jaime. D. E. P.

DE VIJAJE
Para sufrir exámenes en la carrera de derecho, esta tarde ha salido para Valencia el aprovechado estudiante don José Gastaño.

Se encuentra en Ibiza al objeto de pasar revista a las fuerzas de la Benemérita el capitán D. Antonio Alvarez Osorio.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

Santos.— Luis Gonzaga, Raimundo, obispo, Eusebio y Demetria.

Cuarenta Horas.— Terminarán en La Concepción dedicadas a San Juan Bautista y San Juan evangelista: Exposición a las seis y media; a las diez Misa cantada por la Rvda. Comunidad; por la tarde a las siete meditación, estación, sermón por el Rvdo. D. Melchor Massot, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones.— En Montesión, a las siete y media, misa de Comunión general para las Madres Christianas; por la tarde a las siete, comenzará la solemne novena del Corazón de Jesús, con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. P. Mariano Estuf, S. J.

NOTICIAS DEL MAR

SALIDAS
Para Valencia, esta tarde ha salido el vapor «*Rey Jaime I*».

Para Cardiff con escala en Valencia ha salido el vapor «*Bellver*».

DESFACIADOS
Mañana a las 7 de la mañana, saldrá para Cervera el vapor «*Ciudad de Palma*».

NOTICIAS VARIAS
Conforme al nuevo itinerario, hoy no ha llegado el vapor correo de Barcelona.

—Mañana llegará de la ciudad condal el vapor «*Rey Jaime I*», y de Ibiza el vapor correo.

Deportivas

(Retirado de la edición de ayer, por exceso de original)

Football en Manacor

Ayer en el tren de las siete y cuarenta minutos de la mañana, salió el «*Victoria Eugenia*» para Manacor, donde, como ya saben nuestros lectores, se jugará un partido con el Club existente en dicha ciudad.

Los expedicionarios fueron recibidos por todos los elementos deportivos de Manacor, que se desviviaron por agasajar a los palmeños, haciéndose a todos breves las horas que transcurren hasta la de celebración del partido, cinco y media de la tarde. Tuvo lugar en el antiguo Velódromo, cuya pista se halla desnuda y presentaba un bello aspecto por la gran concurrencia, en la que predominaba el elemento femenino. El campo, una vez practicadas fáciles mejoras, será magnífico.

El equipo que presentó el «*Manacor*» fué el siguiente:

Ferrer (G) Truyol Planas Munar Ferrer (F)

Nadal Galmés Llull Font (A) Sureda Oliver (F)

Y el reserva del «*Alfonso XIII*»:

Pinillos Guilbert Font (N) Suau Busquets

Cíer Oliver (J) Calafell Párpal (A) N. N. Mulet

Correspondió el saque al «*Manacor*» el cual arranca fuerte dando lugar a un corner, que libra oportuno Calafell.

El saque de portería lo pasa Galmés y atacan los de Manacor que visten jersey blanco con pantalón azul, parando nuevamente Calafell. Después son los rojos—Victoria Eugenia—los que empujan por el ala izquierda, y tiran un corner sin consecuencias. Nuevo ataque y falla la defensa de los blancos, librando oportunismo Galmés. Continúa el empujón del «*Victoria*» y devuelve peligrosamente el portero, sosteniendo Pinillos alto. Defiéndense los blancos y vemos una hermosa volea de Oliver (J) A continuación se castigan unas manos de un rojo, sin trascendencia. A partir de este momento, se acentúa un dominio por parte del «*Manacor*» y Nadal corr muy bien la pelota que pasa a Galmés, el cual hace una preciosa combinación con Ferrer (G) que pasan las defensas contrarias. Nueva arrancada de los blancos y Ferrer (F) scoota fuera. Ahora se cambian las tornas, y vuelve a dominar el equipo palmeño, y Font (N) tira a goal, echando Oliver (F) la pelota a corner. Luego nos obsequia Calafell con un magnífico school de medio que resulta alto. Otro ataque del «*Victoria*» y nueva pasada de Galmés, que está jugando como un coloso; Párpal devuelve el saque de Galmés y Font (A) nos obsequia con una estupenda volea; el partido se hace interesante por momentos; se castigan manos del «*Victoria*» y en un ataque pasa Nadal muy bien. Una arrancada superioísima de Munar y actuación de Mulet. Segunda arrancada de Munar y scoota fuera; luego toma la pelota Cíer que está pegando a la perfección y se la pasa a los delanteros; un centro bueno de Busquets; nuevo ataque de Munar que es sin género de duda, el delantero que lo hace mejor en el campo hoy y parada de Cíer, digno competidor; scoota éste muy bien, y atacan los delanteros rojos, fuertemente, librando Sureda muy valiente y certero. Un buen pase de Suau y actúa bien nuevamente Sureda y otra vez se arranca Munar, con peligro para los palmeños. El juego igualmente es interesante, llega a un momento álgido con una bonita combinación y ataque de Galmés, que lo vale una ovación, pues es la providencia del equipo. En una bonita defensa de Cíer, libra de espuela Galmés, y nuevamente escucha palmas; atacan Planas y Truyol y Calafell hace una preciosa defensa combinada con Oliver (J) Una buena volea de N. N. da la pelota a los delanteros, que entran la pelota a goal, pero el Refere, D. Juan Ferrer, que arbitra inteligentemente el partido, lo declara off side. Un peligroso pase y scoota de Guilbert libra Sureda; luego scoota colosalmente Ferrer (G), y pasa muy bien Mulet, otra arrancada de Munar y buena pasada de Cíer; y otra: señores como está este chico! scoota Ferrer (F) sin consecuencias; descansan.

En la segunda parte, atacan los rojos más fuertemente; pase de volea Nadal; vemos un bonito ataque y defensa por parte de Galmés que se multiplica; una cabeza de Font (N) que para el portero. Luego tira un excelente corner Busquets que libra muy bien Planas.

Gran centro de Ferrer (F) que libra Párpal, se anima el juego, y hay un होते la portería del Manacor con cada uno de los consiguientes hilaridad del público.

Arranca muy bien otra vez Munar, ayudado de Llull y para Párpal. Luego en un arranque de los delanteros rojos Guilbert tira una obsequia, falla la defensa y la pelota da un bote extraño y entra a goal; después hay un gran scoot de Galmés que devuelve de volea N. N., arrancan luego los delanteros del «*Victoria*», Pinillos dribla la defensa y tira a goal, apuntándose el segundo tanto, su equipo.

Ante esto, se enardecen los blancos, toman sus delanteros la pelota, y Munar arranca, dribla a la defensa contraria y entra a goal, en medio del entusiasmo general. Después hay un buen scoot de Font con parada de Galmés. Luego un corner, que tira dibujado Busquets y Oliver (J) muy bien colocado, remata de obsequia; tercer goal.

Dos ataques más del «*Victoria*» y uno del Manacor y se acabó el partido, quedando 3 a 1 a favor del primero de los citados.

El partido interesante, fué muy del agrado del público. El equipo de Manacor es fuerte, con dominio del juego y con buena madera en los jugadores; en cuanto se entrenen será un team terrible. Todos jugaron bien, pero se distinguieron sobre toda ponderación Galmés, alma del equipo, jugador fuerte, certero, con gran dominio del balón, y Munar delantero peligrosísimo por sus excelentes arrancadas.

Del «*Victoria Eugenia*» la línea de medios que resultó formidable; Calafell, Cíer y Oliver, jugaron como no es posible pedir más; de no ser así, y a pesar de la superioridad de su equipo sobre el contrario, los palmeños no hubieran resultado victoriosos. Tam bién hemos de citar a Busquets, que jugó mucho y bien, tirando unos corners magníficos.

Después del partido, fueron obsequiados los visitantes, a quienes acompañaba D. Rafael González Vicepresidentes y D. Juan Ferrer Vicesecretario del Alfonso XIII F. B. C., con refrescos y licorosos, asistiendo al pase y bailes, y pasando agradablemente la velada.

Esta mañana han regresado, y nos ruegan hagamos presente el agradecimiento que experimentan, por las atenciones recibidas, esperando la visita de los manacorrenses, para procurar imitar su conducta llena de fineza y atenciones.

Resultado del campeonato de motocicletas.

Un verdadero éxito ha coronado el campeonato de motocicletas celebrado en Madrid.

En él han obtenido un éxito brillantísimo las motocicletas «*Indián*» de cuya marca es el representante en Palma nuestro amigo el señor Bisquerra, pues en la carrera obtuvieron el primero, segundo, tercero y cuarto premios, motocicletas de la citada marca.

Fiestas en Palma

Nuestro amigo don Francisco Bisquerra, representante en Baleares del *Automovil Salón* vendedor en España de las acreditadas motocicletas *Indian*, ha visitado a la Comisión de Fiestas, ofreciendo una magnífica «Copa de plata» que la citada casa ofrece para el vencedor de una carrera regional de velocidad de moto-side carts, que la Comisión de festejos organice durante las próximas fiestas.

Además el señor Bisquerra ha ofrecido también una preciosa medalla de oro, como segundo premio.

La citada Copa, que hemos tenido el gusto de ver, lleva la siguiente inscripción: «*El Automovil Salón al Campeonato de velocidad — Palma julio 1916.*»

La Comisión organizadora de las Fiestas ha aceptado en principio el ofrecimiento de la casa *Indian* acordando tratar de dicho asunto en la reunión que celebrará esta noche.

La Copa de la casa *Indian* será expuesta en los aparatos de *Canva Maria des Cego*.

Esta noche se reunirá la comisión ejecutiva de la junta de festejos para finalizar los detalles del programa, el cual será sometido a la Junta Magna que probablemente será convocada por el señor Alcalde para mañana noche.

De Teatros

Principal
Se estrenó anoche la comedia en dos actos *Jarabó de pisco*, que logró entretener a la concurrencia.

La obra en sí es sencilla, pero está desarrollada con acierto y habilidad, y escrito con soltura el diálogo.

El público celebró los chistes y situaciones cómicas y al final de cada acto se levantó la cortina entre aplausos.

En la interpretación se distinguieron la Srta. Merea y los Sres. Larra, Portes y Gimbernal.

Esta tarde a las siete en matutino se pondrá en escena el gracioso juguete cómico *El orgullo de Abacete*.

Para mañana miércoles por la noche, se anuncia la celebrada obra de Benavente *Los intereses creados*, primera parte de *La ciudad alegre y confiada* que se estrenará el jueves.

Terminará la función de mañana con el estreno del juguete cómico de Romeo *El gran Carracedo*, por Mariano de Larra.

Mañana miércoles son esperados de Barcelona el decorado y sastrería que se han construido expresamente para la nueva obra de Benavente.

La ciudad alegre y confiada se estrenará el jueves por la noche y podemos decir que hay verdadero interés por conocer esta obra que tantas discusiones ha promovido y que tanto ha dado que hablar.

La citada obra de D. Jacinto Benavente será presentada con toda propiedad, habiéndose aumentado la compañía del Sr. Larra con dos actores y dos actrices a fin de darle el mayor conjunto posible.

Artistas, atrezzo, decorado, vestuario, orquesta, comparsas y banda en escena, todo será presentado con la más rigurosa propiedad.

Para esta función del jueves siguen admitiéndose encargos en esquillas.

Lirico

Ante numerosa concurrencia se entrenaron ayer los números 16 y 17 de la película *Los misterios de New York*, siendo celebradas una vez más las interesantes aventuras de Elena Dotge y Gustín Clarel.

Esta noche se repiten dichos episodios y además se estrena la película artística *Rataplan* de la Casa Cines.

Para el jueves se anuncia el estreno de la película de 2.000 metros *Herida de muerte*, interpretada por la célebre actriz francesa Mme. Rubine.

Inocencio Navarro

Se han fijado por las calles de nuestra ciudad unas litografías anunciadoras de la breve temporada que el eminente barítono español Inocencio Navarro ha de celebrar en Palma con su compañía de zarzuela y ópera.

Como ya dijimos Navarro, se presentará ante el público del Lírico con la ópera lírica *Maruca*, que es la obra que le ha dado la gran popularidad que disfruta por la creación irreprochable que hace de ella.

El debut tendrá lugar el sábado 1.º de julio.

A propósito de la labor de Navarro en *Maruca*, dice el periódico *El Diario Mercantil*:

«*Teuils*.—El simpático idilio musical *Maruca*, de Luis Vives, tuvo el sábado por la noche una interpretación de las más populares y completas. Efectivamente la empresa había anunciado funciones extraordinarias de dicha ópera, por eso que vimos contratados al notable barítono Inocencio Navarro, artista que en otras temporadas fué muy aclamado en nuestro Gran Teatro Lírico, así como también la genial Gayetana Lluró y la joven soprano señorita Castrillo y los señores Cornadó y García Romero.

El conjunto no podía ser mejor, siendo Navarro el que más atrajo la atención del público, que llenaba de bote en bote el teatro, y eso por la circunstancia de presentarse el mon-

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO

NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

Cooperativa Eléctrica

Informes calle de Santo Domingo, 20, 3.º, de 11 a 1 mañana

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Farmacia, El Terreno.
Hijos de J. Suau, Avenida de A. Rosselló.
Fundación C. de San, calle San Martín.
Empresa anunciadora en los tranvías, calle Almudaina, 6.
Tienda Las Columnas, calle Santo Domingo, 22.
Unión Industrial, calle Conquistador, 52-54.
Farmacia de Don P. Parera, calle Rubí.
Carnicería de D. Rafael Pons, calle San Nicolás, 37.
La Giraldá (Colmado), Cereols.

cionado artista por primera vez, en la parte de Pablo.

Fué para el joven cantante un éxito de los más sinceros y brillantes, éxito que no sólo es debido a sus portentosas y excepcionales facultades vocales, así como a su óptima dicción y excelente escuela de canto, pero también a la exquisita y maravillosa interpretación que dió al simpático personaje.

Ovaciones entusiastas tuvo después del dúo con la protagonista y aun más extensas fueron al dúo con Rosa; después de finalizar el primer acto tuvo que presentarse en unión de sus dignos compañeros repetidas veces el escenario; también la apasionada aria del tercer acto tuvo que repetirla entre ovaciones delirantes.

En fin, Navarro fué un Pablo, bajo todos conceptos, magistral.

Como siempre, admirable la Lluró, la incomparable Maruca».

GACETILLAS

Naufragio.—Según noticias adquiridas resulta que en la tripulación del buque «*La Milana*», que se cree naufragó, figuraba además de los ya nombrados en la edición de anoche, el marinerero Pedro Oliver, de Palma.

Emigración.—Leemos en el *Heraldo de Luchmayor*: «Atraídos por las alagadoras noticias que se reciben de los constructores de Calzado que están actualmente trabajando en Marsella, son muchos los jóvenes de este pueblo que empujan el viaje a la República vecina, de manera que de continuar así la emigración muy pronto tendrán que cerrarse los pocos talleres que funcionan en esta.»

La Esfera.—Contiene un interesante artículo el último número de la revista ilustrada *La Esfera*, que hoy se ha puesto a la venta en la librería Tous.

Vista.—El próximo jueves saldrá para Pollensa y Aloudu con objeto de visitar distintas fortificaciones que se construyen, el xomo. Sr. Capitán General D. Francisco M.ª de Borbón.

Pidiendo una subvención.—El Ayuntamiento de Luchmayor ha acordado estudiar la forma de solicitar del Gobierno una subvención para fomentar la construcción de edificios escolares.

Los anémicos, débiles o extenuados, deben nutrirse bien. La Carne Líquida Valdés García, es su mejor remedio.

KOLA CORTALS, licor higiénico.

Tomando el Serobiol aumenta el apetito, el peso y la resistencia muscular.

Los efectos del **X2** en el primer período de la avariosis son sorprendentes, quedando radicalmente curado en 60 medio de tiempo que varía de entre 60 y 102.

De la Región

MANACOR

Prometen verse en extremo concurridas las fiestas que este año han de celebrarse en el risueño pueblo de Manacor los días 23, 24 y 25 de los corrientes.

He aquí un sucinto relato de los festejos, sacado de los programas que tenemos a la vista y que profusamente han sido repartidos por muchas de las villas y pueblos de la isla.

Día 23.—Dedicada la tarde casi por entero al regocijo y esparcimiento de la gente menuda: *Corregida des bon*, cucaña, carrera con sacos, romper la olla, etc.

Por la noche fuegos artificiales y baile de verbena.

Día 24.—Los actos más importantes de esta día son, sin duda, las carreras que para los corredores del pueblo de Manacor se verificarán a las once de la mañana con importantes premios en metálico y *joges* y el Concurso local

de Boleros que se efectuará por la tarde con no menores premios. A las 10 de la noche, baile.

Día 25.—A las 10 de la mañana carreras regionales en las que podrán tomar parte todos los corredores de la isla; la suma total de los premios en metálico y *joges* asciende a 50 pesetas, siendo el importe del 1.º de 20 pesetas y dos pollos y el 2.º en 10 pesetas y dos conejos.

A las tres de la tarde, concierto.

A las cuatro gran concurso regional de Boleros al que podrán concursar todas las parejas mallorquinas que dos horas antes se hayan inscrito ante el Jurado, que estará formado por cinco personas competentes, tres de las cuales no serán de la población.

La suma de los premios en metálico —cuantía 60 pesetas—, siendo el 1.º de 25, el 2.º de 10 y el 3.º de 5. A las diez de la noche, baile.

Para amenizar estos actos está contratada la importante banda de música «*Roige*», de Inca y un discreto conjunto de chirimías.

DEYA

Promete este año verse muy animada la fiesta que se celebra anualmente en honor de su escudo patrón San Juan Bautista, cuyo programa es como sigue:

Viernes día 23.—A las 21 la banda de la Asociación Deyanense que tan dignamente dirige don Jerónimo Selas, tocará varias piezas de su escogido repertorio en la plaza Mayor, disparo de un bonito castillo de fuegos artificiales suelta de globos representando artísticos figuras y grandes fogatas en las montañas.

Día 24.—A las 6 diama y repique general de campanas.

A las 10 misa mayor en la que ocupará el púlpito un elocuente orador sagrado.

A las 12 espléndido lunch en la casa Consistorial.

A las 16 carreras de hombres y niños.

A las 18 baile al estilo del país y fuegos artificiales.

Día 25.—A las 7 concurso de natación y regatas en la encantadora playa tan magníficamente trasladada al lienzo por renombrados artistas.

A las 10 oficio solemne como el día anterior.

A las 12 la banda ejecutará varias piezas de su largo repertorio.

A las 16 carreras de bicicletas en la que se adjudicarán distintos premios.

A las 21 baile al estilo del país y disparo de una grandiosa traca.—C. Deyá 20 junio 1916.

SALINERA ESPAÑOLA

Acordada para el día 1.º de Julio próximo la amortización total del resto en circulación de las Obligaciones hipotecarias serie B, emitidas por esta Sociedad que llevan la fecha de 1.º de Septiembre de 1893, se hace saber a los tenedores de las mismas para que se van presentando al cobro en las oficinas de la expresada Compañía, advirtiéndoles que desde el mes de Julio de este año señalo para su amortización, dejarán de devengar intereses.

Palma 20 de Junio de 1916.—Por la Salinera Española.—El Director Gerente, M. Guasp.

La Palma de Mallorca

Compañía Mallorquina de Electricidad

A tenor de lo que prescribe la base 5.ª de la Emisión de Obligaciones al portador realizada por esta Compañía en 1.º de Julio de 1910, el Consejo de Administración ha acordado que el día 27 de los corrientes a las once de la mañana y en el domicilio social tendrá lugar el sorteo de los títulos que han de ser amortizados.

Lo que se anuncia para conocimiento de los tenedores.

Palma 20 Junio de 1916.—El Vicepresidente, G. Rubert—P. A. del C. de A.—El Secretario.—J. Marqués.

AGUAS FRIAS DEL VALLE DE VICHY

Fuentes SAINT-LOUIS

ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

TEATRO PRINCIPAL

La ciudad alegre y confiada

JUEVES 22

POR TELEGRAFO

Senado

Madrid 19 (9 n.) A la hora de costumbre se abre la sesión. El señor Rahola anuncia una interpellación sobre las perturbaciones que produce a los municipios la supresión de los consumos. El señor Echagüe niega que vaya a combatir al Gobierno sobre la anunciada pregunta de si el Gobierno está dispuesto a seguir la misma orientación del gabinete conservador en lo que respecta al material de guerra y reorganización del ejército, por estimarlo de extraordinaria importancia en los momentos actuales. Ruega que no se abandone el criterio, sino que se extienda a cuanto se refiere a aviación, sanidad e ingeniería. Lamenta que se halle tan mal atendido el soldado de nuestro ejército, que carece hasta de cocinas de campaña. Pide que se secunden sus gestiones para adquirir cocinas en fábricas españolas. El patriotismo nos obliga, sin dilaciones, a adquirir todo el material indispensable. Hay que impulsar a las fábricas nacionales que fabrican municiones. Pide que se mejore la situación de los inutilizados en campaña. Califica de exigua las dotaciones de los soldados en relación con las necesidades. Dice que se debe exigir que los aspirantes a ingreso en las Academias militares sean bachilleres. Censura que no se haya presentado aun el proyecto de reorganización del ejército, respecto al nombramiento por decreto del Estado Mayor Central. Cree desacertado el nombramiento del general Weyler pues su estado de salud le impedirá atender el cargo. El señor Conde de Romanones dice que un hombre que después de una palmonía doble se pasea por Madrid, no da pruebas de debilidad. El señor Echagüe sigue su discurso y expone la creencia de que no se le nombró para alejarle de la presidencia. Termina excitando al Gobierno para que no abandone en un ápice lo que se refiere al problema militar. El señor conde de Romanones lamenta la impaciencia del señor Echagüe, el cual parece que es un conservador que no se ha conformado en dejar de ser Ministro. Afirma que nada hizo el primer año que desempeñó el cargo, pues para la adquisición de material ha precisado reducir los millones comprometidos por el Sr. Echagüe. Niega a traer ninguna estadística relacionada con las adquisiciones pues incurrió en responsabilidad. Dice que el Estado Mayor Central se creó con la ascescencia del señor Dato. Protesta de que se diga que la designación del general Weyler obedeció a móviles políticos. Anuncia que en breve se leerá el proyecto de reorganización del ejército de carácter nacional, recogiendo las opiniones expuestas en el debate sobre este asunto. Rectifica brevemente el señor Echagüe. El señor Luque hace algunas aclaraciones sobre la creación del Estado Mayor Central, que fué basado en las aspiraciones expuestas en el Parlamento. Afirma que todos los ministros se han preocupado de la adquisición de material. El señor Echagüe le contesta brevemente, opinando que no se han conseguido todas, sino algunas manifestaciones. El señor Bergamín pide que se favorezca la exportación de nuestros productos de Marruecos. El señor Alba así promete hacerlo. Se votan varios dicámenes y se levanta la sesión.

Congreso

Madrid 19 (9 n.) Se abre la sesión a la hora de costumbre, bajo la presidencia del señor Villanueva. Después de varios ruegos se entra en el orden del día. Se pone a discusión la contestación al mensaje de la Corona. Rectifica el señor Ventosa. Refiriéndose a algunas palabras del discurso del señor Gasset, lo califica de insidioso. El señor Burell protesta enérgicamente sin hacer caso de los campaneos de la Presidencia. El señor Ventosa sostiene su derecho de hablar. El señor Burell: Y Yo mi derecho a interrumpir. El señor Ventosa insiste en decir que con la cuestión del sulfato de cobre se han dado motivos a maledicencias.

Afirma que con menos motivo que éste, se verificó una manifestación contra el señor Maura. Afirma que cuanto dijo se halla en pie, pues el Gobierno no lo ha contestado. El señor Burell protesta de que se injurie al Gobierno diciendo que su política es picarresca. Lamenta que la política de los regionalistas es pesimista y de obstruismo. El señor Ventosa: Nosotros no tenemos la culpa de esa política insensata del Gobierno. Nosotros no podemos ni queremos colaborar con vosotros, ni aceptar responsabilidades con el Gobierno que creemos fracasado. El señor Burell vuelve a protestar de las palabras del señor Ventosa, sosteniendo que los regionalistas han acarreado las sesiones con sus asuntos. Interviene don Luis Alvarado extensamente. Expone la importancia que tiene el que se nacionalicen las industrias militares. Dice que en todos los países se han impulsado estas industrias, llegando a formarse un ministerio de Municiones. Hay que adquirir con urgencia material de guerra y marina para ponerlos en condiciones de defensa, de no hacerlo se incurriría en responsabilidad si algo ocurriera que complicara a España en el conflicto europeo. Interviene brevemente el señor Ferrer y Vidal abogando por la creación de bonos de exportación. Le contesta el señor Gasset, elogiando los tonos mesurados del orador que no concuerdan con los que ha empleado el señor Ventosa. Este interviene brevemente, protestando de las palabras del señor Burell. Rectifica brevemente el señor Vidal y se levanta la sesión.

La Política

Lo que dice Romanones Madrid 19 (2 t.) El señor conde de Romanones conferenció con el señor Ruiz Giménez sobre las huelgas. Desmintió que la Embajada francesa interviniera a favor de ningún apache; dice que hace tres meses el embajador interesado del gobierno español que adoptase medidas en la región vasca y catalana para coger a los profugos franceses. Afirmó que el Gobierno no tiene noticias de la petición que eleva la colonia española de Méjico al Rey para evitar la guerra yanqui mejicana. Manifestó el Conde que esta tarde asistirá al Senado para oír la interpellación del General Echagüe. Habla el ministro de Holanda El señor Alba ha dicho que recibe telegramas de diversas Cámaras tratando sobre los impuestos de guerra y del inquilinato. Se acentúan las corrientes conciliadoras, respecto al primer asunto por las modificaciones que se introducen. Una de las principales estriba en que las sociedades que estaban sujetas a la pérdida de los beneficios de guerra han logrado vivir, pues les aplicaron los beneficios no sólo del dividendo, sino el de ampliar la industria. Prórroga de las sesiones Madrid 19 (9 n.) Desde mañana se prorrogarán las sesiones hasta las nueve de la noche. El señor Burell enfermo El señor Burell durante su discurso sufrió un mareo, trasladándole a su domicilio. El embajador a Lisboa Madrid 20 (11 m.) Hoy marcha a Lisboa el Embajador de España en Portugal señor López Muñoz. Horas difíciles en política El Liberal dice que el ministro de Hacienda señor Alba está dispuesto a abandonar el Ministerio. Esto consta el señor conde de Romanones y a los demás Ministros si antes de las vacaciones no se discuten los proyectos de impuesto por beneficio de la guerra, introducción de valores extranjeros e inquilinato. El señor Alba no se aviene a componendas y está dispuesto a sacar los proyectos íntegros o marcharse, habiendo más de un ministro que lo seguiría en esta resolución. Un personaje de la situación decía anoche. Estamos en horas difíciles de la política. Campaña de propaganda Madrid 20 (5 m.) Se dice que en breve D. Melquíades Álvarez comenzará su campaña de propaganda por provincias, empezando por Seca. Prórroga de las sesiones El señor Villanueva conferenció con

los jefes de minorías exponiéndoles que convendría prorrogar las sesiones dos horas, para poder alternar los debates, con la discusión de proyectos económicos. Todos los jefes se mostraron de acuerdo. Los regionalistas tampoco se oponían siempre que se trate de proyectos sociales y económicos.

Cuestiones Sociales

Sobre las huelgas Madrid 19 (2 t.) El ministro de la Gobernación señor Ruiz Giménez dijo que la huelga de Barcelona sigue igual. La huelga náutica tiende a decrecer, no habiéndola secundado los capitanes, oficiales y maquinistas y fogoneros. En algunos barrios han desembarcado los huelguistas, embarcando los voluntarios. Otra huelga en puerta Coruña.—Se prepara una huelga de varios oficios. El Gobernador interviene para evitar que la huelga se plantee. En vías de solución En el campo de Jerez está en vías de solución la huelga. Los patronos están dispuestos a ceder. Huelga terminada Jerez.—Los huelguistas de la compañía han celebrado un mitin, acordando dar por terminada la huelga, aceptando las bases convenidas por el Gobernador de Cádiz con los patronos.

Los Estados Unidos y Méjico

Llamamiento a las armas Madrid 19 (2 t.) Washington.—Se ha firmado por Mr. Wilson un llamamiento a las armas para el servicio de la frontera mejicana, de milicias burguesas de diferentes estados. En total suman 135 000 hombres. Avance de 50 000 mejicanos Madrid 19 (9 n.) Londres.—Noticias de Nueva York recibidas de El Paso, dicen que 50 000 mejicanos avanzan contra 15 000 yanquis. La escuadra yanqui a Méjico Madrid 20 (11 m.) Londres.—La escuadra yanqui ha sido enviada a las costas mejicanas para reparar a las norteamericanas. Contra los yanquis Londres.—Los soldados del general Carranza dispararon contra los yanquis cuando estos se retiraban a Méjico y atravesaban la frontera, matando a un oficial. La nota yanqui Washington.—El Presidente Wilson ha redactado una nota ordenando su inmediato envío a Carranza. Nota de la Legación mejicana Madrid 20 (11 m.) La Legación de Méjico en España ha hecho público una nota haciendo historia de las relaciones de Méjico, explicando y analizando la nota del gobierno mejicano que ha dirigido al de Washington, según la cual, Méjico no quiere la guerra; pero la política del gobierno yanqui, ha dirigido tardamente los intereses diversos, que pueden ser causa de que se llegue a la guerra. Actualmente las fuerzas yanquis aun están en territorio mejicano que se hallan resguardadas por un cuerpo del ejército mejicano, a las órdenes del general Treviño quien ha advertido a los jefes americanos que cualquier movimiento de las tropas las considerará como una agresión a Méjico. Termina diciendo que reconoce su inferioridad y por tanto no desea la guerra y pondrá cuanto pueda para evitarla; pero en el caso de una agresión sabrá defender su soberanía y el porvenir que es el de toda la raza ibera en el continente americano.

Ecos varios

El estado de Pacomio Madrid 19 (2 t.) A las once de la mañana el médico levantó el apósito a Pacomio, sin des taponar la herida, a fin de evitar la hemorragia. El estado del paciente es que sigue hacia la mejoría, dentro de la gravedad. Es posible que por la tarde se le pueda trasladar a su domicilio. La cogida de Pacomio Madrid 20 (5 m.) Durante toda la tarde un gran gentío desfilará por el domicilio de Pacomio Peribañez para enterarse de su estado. Belmonte estuvo en la enfermería a visitar al herido y también otros toteros. Por la tarde, en vista de que no se acentuaban las molestias, se resolvió

trasladar al herido al sanatorio inglés. Algunas parejas de seguridad protegían la camilla para evitar aglomeración. Se le envolvió en una manta, colocándose en la camilla dos calentadores. Los médicos seguían la camilla para intervenir en caso de necesidad. El traslado se ha hecho felizmente y el diestro se encuentra tranquilo. El hermano de Pacomio estuvo en su domicilio cuidando a la familia. Se ha recibido un sentido telegrama de Joelito. El ministro de Hacienda señor Alba estuvo en casa del herido dejando tarjeta.

En la Secretaría particular del Rey

Madrid 20 (5 25 m.) Ayer tarde estuvieron los Reyes en las dependencias de la Secretaría particular del Rey para examinar, antes de la marcha veraniega, los trabajos que se realizan para averiguar el paradero de los soldados prisioneros. Examinaron los expedientes que se destinan a los nuevos archivos y para ensanchar la labor. Allí encontró el Monarca al periodista Sr. Espinosa que trabaja en la obra que titula «Alfonso XIII en la guerra europea». El Monarca se lamentó de la serie de desdichas que la guerra ha traído, diciendo que por esto hacía realizar esta labor, puramente desinteresada, a fin de llevar el consuelo a las familias afligidas.

La guerra europea

El nuevo presidente italiano Madrid 20 (5 25 m.) Roma.—El Sr. Rosselli ha dirigido al general Cadorna un despacho diciéndole que al asumir el cargo de Presidente del Consejo le dirige un saludo, diciéndole que tiene absoluta confianza en que el insigne capitán obtendrá una victoria junto con sus soldados, para la nación italiana. Prisioneros Madrid 20 (2 t.) Petrogrado.—En los combates del 5 al 17 el general Kludine apresó 1 300 oficiales, 10 médicos mayores, 700 mil soldados 83, cañones y 236 ametralladoras y gran cantidad de material. Un banquete en París Madrid 20 (11 m.) París.—Ayer se celebró el banquete en honor del Director de la Policía extranjera. A los postres Georges Leygues brindó por el Rey Jorge y por Poincaré. Saludó al agasajado que dijo sirve a la causa de los aliados y brindó por los soldados y por el triunfo del derecho y de la libertad. El general M. Stead dió las gracias y describió las batallas de Verdun elogiando a los ejércitos aliados. Terminó diciendo que los aliados tendrán la victoria en esta causa justa. Lord Hardinge ha sido nombrado secretario permanente del Ministerio de Negocios extranjeros.

El impuesto sobre beneficios de guerra

Madrid 20 (5 m.) El señor Doménguez ha presentado una enmienda al proyecto de impuesto sobre beneficios de guerra, pidiendo que parte de los beneficios que se obtengan con este proyecto se destinen a indemnizar a los productores y exportadores de naranjas que han perdido este año el sesenta por ciento de sus ingresos. Bombas sobre un campo de prisioneros París.—Una escuadrilla enemiga arrojó bombas sobre los pueblos del Sur de Verdun en donde se encuentra el campamento de prisioneros alemanes, matando e hirviendo a varios.

La ofensiva rusa

Continúa el avance ruso Madrid 20 (5 m.) Petrogrado.—Un telegrama oficial dice que en todo el frente el enemigo opone resistencia, contrastándose. Hemos rechazado y perseguido de cerca en varias direcciones. Hemos continuado el avance apresando hombres y material. A las cuatro de ayer tarde las tropas del general Tethki se apoderaron de la cabeza del puente de Czernovitz. Perseguimos al enemigo en su retirada hacia los desfiladeros de los Cárpats. En la cabeza del puente de Czernovitz apresamos más de mil soldados y bastantes cañones de la ciudad. En el resto del frente las tropas del general Kludine rechazaron un contraataque del enemigo en unión de los alemanes llegados de Francia. En Gadomitshi, a la orilla del Stry hubó un verdadero combate. Los prisioneros llegan por tandas. Hasta ahora llegaron 70 oficiales y 2 000 soldados y además 8 ametralladoras. Los alemanes atacaron furiosamente el pueblo de Svirki. Les rechazamos a pesar del gran fuego que se lanzaba. Los caucásicos cargaron los flancos dos veces, cogiendo dos oficiales, numerosos soldados y 5 ametralladoras, aullando a numerosos alemanes. Los restantes huyeron. En la derecha del Strypa el enemigo tomó la ofensiva. Hemos rechazados en la región del Norte y en todo el frente de Duina hubo fuerte cañoneo. Hemos causado daños a las obras enemigas. En el Cáucaso la acción sigue estacionada.

Noticias de Rusia

Madrid 20 (11 m.) Petrogrado.—A las propuestas del general Brussiloff, el ministro del Interior ha girado telegráficamente a Lutsk, Dubro y Kremenz, ciudades restituidas a Rusia la suma correspondiente a la mitad del presupuesto anual para facilitar la vuelta a la vida normal de estas localidades. El enemigo ha reunido en Lemberg todos los medios de que dispone creyéndose que tiene pocos cañones, pues la minoría los tiene en los frentes italiano y francés. El parte austriaco dice que al nordeste de Lupuzno, fuerzas enemigas superiores nos atacaron. El regimiento de Infantería número 44 apoyado por la artillería rechazó las columnas atacantes que avanzaban formando nueve filas sin hacer uso de las reservas. El enemigo ha tenido pérdidas elevadas. También han fracasado en esta región los intentos de ataques nocturnos. En Gerochorv y Locaczly rechazamos violentos contraataques rusos. En el alto Stochod ganamos terreno. En el frente italiano sigue el cañoneo. Rechazamos los ataques a Selz. El ataque nocturno del enemigo en Dolomitas fracasó. Entre Brenta y Astico rechazamos repetidos ataques. Los cogimos 500 soldados, 7 ametralladoras y 1 lanzabombas.

La guerra en el mar

Sobre un hundimiento Madrid 20 (5 25 m.) Washington.—Se ha confirmado el ataque del vapor Petrolito por un submarino austriaco. Se ha enviado una segunda nota a Austria. Los Estados Unidos exigen excusas y reparaciones. La respuesta de Austria a la primera nota decía que el submarino tomó al vapor Petrolito por un barco enemigo.

Hundido por una mina

Londres.—El Lloyd anuncia que ha probado que el vapor español fué hundido por una mina. FABRA

Desde Barcelona

La huelga fabril Barcelona 20 (5 m.) Patronos y obreros textiles siguen en la misma actitud. El número de obreros huelguistas que el sábado era de unos 17 000, ayer aumentó hasta 23 000. En las primeras horas se reprodujo la manifestación de mujeres por las rampas, desfilándose en el Parque. En las demás poblaciones de la provincia trabajan las fábricas de tejidos normalmente. Parece que han salido algunas comisiones para invitar a los obreros al paro. La huelga marítima La huelga marítima continuó también pacíficamente. Llegaron algunos vapores habiendo desembarcado varias tripulaciones y otras no. Entre los que no han querido secundar la huelga figuran las tripulaciones del Rey Jaime I y Villa de Soler. La tripulación del vapor Mahón intentó desembarcar, pero se le dijo que sólo podían hacerlo en el puerto de su matrícula; así es que desembarcarán en seguida que lleguen a dicho puerto. Ayer fueron libertados algunos de tenidos por supuestas coacciones, en cambio ingresaron en el cárcel otros, por la misma causa. Invitación a los artistas franceses La Comisión Municipal de Culturas, propondrá al Ayuntamiento que acuerde invitar a los artistas franceses para que la Exposición artística que se celebra anualmente en el salón de Otoño de París, tenga lugar este año en Barcelona. En la plaza de Cataluña estallan algunos petardos. Anoche estallaron en la plaza de Cataluña tres petardos al pasar unos tranvías. El estampido no produjo alarma alguna, siguiendo los transeúntes con la serenidad ordinaria. Regreso del Obispo De Villafraanca del Panadés regresó ayer el Obispo de Barcelona Doctor Reig. Disputa sangrienta Anoche disputaron Tomás Martínez, dueño de una taberna de la calle del Omo y José Ugarte de 21 años. Resultó éste con una herida grave de arma blanca, en la tetilla izquierda. El agresor fué detenido. Nueva partida Algunos elementos republicanos, tratan de formar un nuevo partido de izquierdas catalanas, figurando en el programa la autonomía de Cataluña. Asuntos de Baleares D. Pedro Corominas a Palma Barcelona 20 (5 m.) Esta noche embarcará para esa el ex-diputado a Cortes y ex-jefe del partido nacionalista D. Pedro Corominas, el cual dará una conferencia en el Teatro Principal con motivo de la fiesta de la Aseguración. Disposición del Rector El señor Rector de esta Universidad ha dispuesto que D. Vicente Sabater Martí pueda ser nombrado maestro interino durante un año, por haber renunciado a la interinidad de la escuela de S'Arracó que se le adjudicó. OLIVER

Bolsa de Madrid

Table with market data for Madrid, including various commodities and their prices.

LOS NERVIOS Y LA GUERRA

Para determinar en no pocas de los combatientes un estado de exaltación nerviosa que reclama cuidados, basta la diaria lectura de los acontecimientos de la guerra, el relato de combates mortíferos, de atrocidades inauditas, de agresiones salvajes. Si esto sucede tratándose de personas que sólo con la imaginación y de lejos presenciaban tales encarnizadas escenas, claro está que el choque nervioso ha de ser infinitamente mayor cuando se trata de soldados que toman parte en esos hechos, teniendo la desgracia de encontrarse en ese inimaginable infierno. Y lo cierto es que donde quiera que haya soldados procedentes del frente de batalla, tenemos a más de los heridos los enfermos y entre éstos muchos que padecen, o han padecido, alteraciones nerviosas.



Un soldado belga que tomó parte en los violentos combates del principio de la campaña, y que hoy está internado en Holanda, en el campamento de Hardeewijk, nos manifiesta cuán excelentes resultados ha obtenido por el tratamiento de las Píldoras Pink para atenuar, desde el primer momento, y curar después dichas alteraciones nerviosas. Este soldado, cuyo nombre es M. Adelson Botte y que antes de la guerra habitaba en Bruselas, calle del Vieux Marché de Gros, n.º 22, nos escribe lo siguiente: «Estaba sumamente resentido y debilitado por largos meses de campaña. No iba mucho mejor después de internado, a pesar del descanso y los cuidados. Tan extenuado me encontraba que a veces llegaba a preguntarme si aun me quedaba sangre en las venas. Mis mayores sufrimientos provenían de los dolores de cabeza y de mi excesiva nerviosidad. Con mucha frecuencia me daban unos ataques a modo de espasmos del corazón; parecían que iba a morir. Tenía la sensibilidad exacerbada, irritable. Las pesadillas me atormentaban todas las noches, y al despertarme por la mañana me encontraba más cansado que al acostarme. Después de tomar medicaciones sin hallar mejoría, acudí a las Píldoras Pink; y mejoré al momento. Seguí tomándolas y me he curado. Estoy perfectamente y lo único que siento es no poder incorporar-me a mis camaradas.»

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, jaquecas, neurastenia, reumatismo, dolores de estómago. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas. Lotería Nacional Sorteo del día 21 de Junio En la Administración de Loterías núm. 1, Plaza de Cortes, se hallan de venta los siguientes números: 158 al 60, 182 al 84, 2 825 al 27, 6 543 al 44, 10 128 al 30, 10 164 al 66 17 418 al 20, 16 726 al 29 y 21 557. A 5 pesetas el décimo

Aviso importante

Los vapores RAPIDOS saldrán de Palma para Barcelona los miércoles y domingos a las OCHO Y MEDIA de la noche después de recibida a bordo la correspondencia del interior de Mallorca que llega a Palma con el tren de las ocho. La carga para el vapor Rápido de los domingos se admitirá y cargará los sábados por supresión de salida de buque en este día para Barcelona. Las salidas para Marsella y Argel se avisarán con OCHO DIAS de anticipación, hasta que estén aprobados los itinerarios definitivos. El próximo jueves día 22 de Junio a las 4 de la tarde habrá salida para ARGEL. Palma 15 Junio de 1916. ISLENA MARITIMA

